
IB102 – úkol 4 Odevzdáńı: 26. 10. 2009

Vypracoval(a): UČO:
Skupina:

1. [2 body] Necht’ Σ = {a, b} je abeceda. Rozhodněte, zda jsou relace ∼1,∼2 na Σ∗ pravé
kongruence. Své tvrzeńı dokažte.

u ∼1 v ⇐⇒ u = v nebo (|u| · |v|) mod 2 = 0

u ∼2 v ⇐⇒ (#b(u) + #b(v)) mod 2 = 0
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2. [2 body] Necht’ Σ = {a, b} je abeceda a

L = {w ∈ {a, b}∗ | w zač́ıná ṕısmenem b a #a(w) neńı dělitelný třemi}

je jazyk nad touto abecedou.

• Popǐste tř́ıdy rozkladu Σ∗/∼L a určete index ∼L.

• Najděte relaci ∼ na Σ∗ takovou, že ∼ 6=∼L, ∼ je pravou kongruenćı s konečným in-
dexem a L je sjednoceńım některých tř́ıd Σ∗/∼.


